

信 息 周 报

2011年第29期
(总第29期)

党政办公室编

2011年12月12日

首届高校就业指导课程教学大赛颁奖

近日，首届“安博杯”全国高校就业指导课程教学大赛全国总决赛落下帷幕。教育部党组成员、部长助理林蕙青出席颁奖典礼并讲话。

林蕙青指出，本次就业指导课程教学大赛，集中检验了近年来我国高校就业指导课程建设的最新成果，充分展示了我国高校就业指导教师队伍的精神风貌和教学水平，是教育战线全面贯彻落实全国教育工作会议精神和教育规划纲要，加强就业创业教育和就业指导队伍建设的一项重要举措。她强调，教育部刚刚召开了2012年全国普通高校毕业生就业工作网络视频会议，各级教育行政部门和高等学校要进一步统一思想、提高认识，认真落实《国务院关于进一步做好普通高校毕业生就业工作的通知》精神和教育部年度就业工作会议部署。她提出，以本次大赛为契机，加强就业指导课程建设和师资队伍建设，丰富就业指导的内容和形式，积极开展理论研究和教学交流，进一步健全和完善高校毕业生就业服务体系，努力把高校就业指导服务提升到一个新水平。

本次大赛以“传生涯理念，授规划方略，促教学相长”为主题，是教育部首次组织的全国性的就业指导课程教学大赛，自2011年6月启动以来，共有31个省份994所高校7200多名高校就业指导教师参赛。

本市召开教育人才工作会

12月5日，本市召开教育人才工作会。市委常委、教育工委书记赵凤桐，副市长洪峰出席。会议解读了《首都教育人才发展中长期规划纲要(2011-2020年)》的制定背景、主要内容及特点。海淀区、顺义区、北京大学、北京工业大学和北京职业技术学院相关负责人作了交流发言。

赵凤桐指出，各级党委和政府要切实增强紧迫感、责任感和使命感，把教育人才工作摆在推动教育科学发展的首要地位，从战略高度抓紧抓好。他强调，要

坚持高端引领战略，培养和集聚一批高层次教育人才。要坚持以德为先原则，全面提升首都教师队伍整体素质。要坚持整体开发思路，统筹推进各类教育人才协调发展。

2011年北京地区高校毕业生就业服务月启动

2011年北京地区高校毕业生就业服务月启动：服务月期间，64场大中型招聘会将集中举办；“北京高校大学生职业技能提升计划”等一系列就业指导活动全面实施；《北京地区2012届高校毕业生生源信息专刊》发布；“北京地区高校毕业生生源信息查询系统”上线。

北京工业大学积极探索地方高校培养拔尖创新人才之路

北京工业大学积极探索地方高校培养拔尖创新人才之路：一是坚持立足北京、服务北京的办学定位，调整学科布局，强化学科优势，为研究生创新搭建宽广舞台。二是建立系统的导师培训制度，强化导师全过程、全方位指导。三是推行“大团队、大平台、大项目”的拔尖创新人才培养模式。四是通过资助科技基金课题、建立实践创新基地等措施，营造创新氛围，激发研究生的主动性和创造性；五是建立学位论文抽检制度，加强质量保障体系建设。2011年，北工大3篇博士学位论文被评为全国优秀博士学位论文、1篇获得提名，入选比例100%、名列全国高校之首，获奖数量居全国第六、地方高校第一。

首都师范大学北京纳米光电子重点实验室获批中关村开放实验室

11月30日，市发改委、市科委、市财政局、中关村管委会联合举行了中关村开放实验室授牌仪式，首都师范大学北京纳米光电子重点实验室获批为中关村开放实验室，市委常委、市教工委书记赵凤桐及相关领导为获批实验室授牌。

中关村开放实验室建设是中关村科技园区为贯彻落实《国务院关于中关村国家自主创新示范区发展规划纲要(2011-2020年)的批复》，实施中关村开放实验室工程建设，面向全国企业的联合技术研发和技术服务体系，深化产学研合作，提升企业自主创新能力和示范区内高校社会服务能力的重要举措。中关村自主创新示范区将为获批实验室提供资金和发展支持，优先支持其与示范区企业共同承担国家重大产业化项目，共同解决企业技术难题，服务首都经济发展。

落实规划 明确责任 特色发展 追求卓越

北京工业大学签订“十二五”规划目标责任书

12月1日，北京工业大学“十二五”发展建设规划目标责任书签字仪式举行。仪式由副校长张爱林主持，校党委书记王守法、校长郭广生，副校长侯义斌、蒋毅坚、卢振洋，纪委书记龚裕、党委副书记王秀彦，各院（所）领导班子、职能部门负责人等参加了会议。

会上，郭广生校长代表学校与17个单位的院长（所长）签订了“十二五”发展建设规划目标责任书。目标责任书中的各项指标是对学校未来五年发展建设任务和重点工作的分解和细化，其制定本着科学、规范和实事求是的原则，将学院的发展目标与学校的总体规划有机地结合起来，每个分解指标的制定都是根据各单位的实际情况和具体特点确定的，其中涵盖了学科建设、人才培养、师资队伍和科学研究等四大关键领域。

中南财经政法大学国家社科基金重大项目举办开题论证会

12月3日，由中南财经政法大学公共管理学院杨云彦教授主持承担的国家社科基金重大招标项目《完善人口和计划生育利益导向政策体系研究》开题论证会举行。中国人口学会副会长、南开大学李建民教授、国家计生委政策法规处周美林处长等特聘专家参加了项目开题论证会。项目组成员及中南财经政法大学区域经济学学科点博士生、研究生和部分本科生参加了开题论证会。

首都师范大学举行2011年度国家社科基金重大招标项目 《我国社会诚信制度体系建设研究》开题论证会

12月3日，首都师范大学政法学院王淑芹教授主持的2011年度国家社科基金重大招标项目《我国社会诚信制度体系建设研究》开题论证会举行。会议由首都师范大学社科处处长梁景和主持，学校常务副校长官辉力到会并致答谢辞。北京市哲学社会科学规划办肖士兵处长到会并致辞；北京市哲学社会科学规划办邬岩伟到会并介绍了国家重大项目管理要求；课题首席专家王淑芹教授，从课题的总体设计与研究方式、基本思路与框架结构、预期目标、研究方法、重点难点和创新点、课题完成的条件与保障六个方面进行了简要的汇报。

报：校领导、校长助理

首都经济贸易大学党政办公室

2011年12月12日